Günstiger Rechtsschutz für alle, die TLI-Gruppenversicherung – auch für ÖLI-Mitglieder!
Seit Jahren bietet die TLI in Zusammenarbeit mit der MERKUR Versicherungspakete für LehrerInnen an, die Vergleichsangeboten preislich und vom Leistungsangebot her deutlich überlegen sind. Seit 2006 wird für ÖLI-Mitglieder, die mindestens 25 Euro pro Monat Mitgliedsbeitrag per Dauerauftrag auf das ÖLI-Konto IBAN: AT52 6000 0000 7842 0320, BIC: BAWAATWW (lautend auf Gessmann+Fuchsbauer, ÖLI-Vors.+Kass.) leisten, auf Antrag folgende Berufsrechtschutzversicherung inkludiert:
	Geboten werden: 

· Beratungsrechtsschutz: einmal monatlich können Versicherte eine mündliche Rechtsauskunft für den Berufsbereich kostenlos einholen.
· Arbeitsgerichtsrechtsschutz: Versicherungsschutz (€ 29.069,13) in der Wahrnehmung rechtlicher Interessen bei dienst-, besoldungs- und pensionsrechtlichen Ansprüchen sowie die Vertretung in Disziplinarverfahren.
· LehrerInnen-Haftpflichtversicherung: Erstreckt sich auf alle Schadensersatzverpflichtungen der Versicherten aus deren Lehr- und Aufsichts-Tätigkeit (Deckungssumme € 726.728,34 ) und gemäß dem Amtshaftungsgesetz (Der Dienstgeber haftet zwar für Schäden verursacht durch seine Dienst-nehmerInnen, kann aber je nach Verschuldensgrad von diesen anteilig Rückerstattung fordern!).
· Berufsrechtsschutz: Gedeckt sind die Verteidigung in allen aus der Berufsausübung resultierenden Strafverfahren (z.B. nach einem SchülerInnenunfall wegen Vernachlässigung der Aufsichtspflicht) im Rahmen der Deckungssumme von € 29.069,13 sowie die Verteidigung bei Ereignissen auf direktem Weg zur oder von der Arbeitsstätte (z.B. Unfall, ausgenommen Autounfall [Abdeckung durch die KFZ-Haftpflichtversicherung!]) und die Rechtsvertretung bei Schadensersatzansprüchen des Lehrers als Geschädigter.
· Sozialversicherungsrechtsschutz: für den Fall von Streitigkeiten mit Kranken- oder Pensionskassen.


Und so funktioniert der ÖLI-Rechtsschutz:
· Rechtzeitig vor dem 1.12./1.3./1.6./1.9. kann man sich durch Einsendung des Anmeldeformulars an die ÖLI und Einrichtung eines Dauerauftrags anmelden, sodass die Versicherung ab dem folgenden Quartal (1.1./1.4./1.7./1.10.) beginnt.
· Nur die ÖLI nimmt Anmeldungen entgegen! (Keine direkte Anmeldung bei Merkur)
· Jede/r Versicherungsnehmer/in erhält nach erfolgter Abbuchung des ersten Beitrags im Dez./März/Juni/Sept. und bei der ÖLI eingelangter Anmeldung von der MERKUR eine namentlich ausgestellte Versicherungskarte mit Polizzennummer als Zeichen der Zugehörigkeit zur Versicherungsgruppe. Eine eigene Polizze wird nicht ausgestellt!
· Mit der Versicherungskarte kann man sich im Schadensfall an einen Anwalt seines Vertrauens wenden, der nach Rücksprache mit der MERKUR die Rechtsvertretung übernimmt.
· Die Berufsrechtsschutz- und die Haftpflichtversicherung können mit Beginn der Versicherung, die Beratungs- und Arbeitsgerichts-Rechtsschutzversicherung können nach dreimonatiger Wartezeit in Anspruch genommen werden.
· Beim Beratungsrechtsschutz empfiehlt die MERKUR, erst mit der jeweiligen Landesdirektion Kontakt aufzunehmen um einen auf Fragen des VBG/Beamtendienst- oder Besoldungsrechts sowie des Sozialversicherungsrechts spezialisierten Anwalt in der Nähe der Versicherten zu finden.
· Der ÖLI-Rechtsschutz kann jederzeit gekündigt werden, er endet nach erfolgter Kündigung mit Ablauf des laufenden Quartals.
· Der ÖLI-Rechtsschutz erlischt automatisch, wenn die Mitgliedsbeitragszahlung nicht mehr erfolgt!
· Jeweils am Beginn eines neuen Kalenderjahres wird eine Finanzamts-Bestätigung zugesandt, mit der unter dem Titel „Beiträge zu Berufsvereinigungen“ beim Jahresausgleich die ÖLI-Beiträge geltend gemacht werden können. Der Jahresbeitrag von € 300 reduziert sich dadurch auf € 174 netto (42% Lohnsteuer bei Monatsbruttoeinkommen ab ca 3100 €) oder € 195 (35% Lohnsteuer bei Einkommen ab ca 1800 € ) oder € 225 (25% Lohnsteuer bei Monatsbruttoeinkommen ab ca 1100 €). 

Die Mitgliedschaft bei der ÖLI ist keine Bedingung um in den Genuss der Versicherung zu gelangen. Wer die Versicherung ohne ÖLI-Mitgliedschaft abschließen will, möge sich unter http://www.tli.at/versicherung/ informieren! 
Rechtsanwälte unseres Vertrauens, die auf Dienstrecht spezialisiert sind:
	Dr.Dellasega Martin
Schmerlingstraße 2
6020 Innsbruck
+43 512 560808-0
office@dellasega.com
www.dellasega.com
	Dr.Delazer Paul
Maximilianstr.2
6020 Innsbruck
Tel. 0512 583070-0
paul.delazer@utanet.at
	Dr.Klausner Johannes
Anichstr.6
6020 Innsbruck
Tel. 0512 585005-0
kanzlei@klaunzer.at
www.klaunzer.at


An 

ÖLI-UG
Pflasterweg 7
4643 Pettenbach
Anmeldung zur ÖLI-Gruppenversicherung

Name: 






Geburtsdatum:

Wohnadresse: 

e-Mail:






Telefon:
Schule:

Ich möchte mich der ÖLI-Gruppenversicherung anschließen und melde mich durch Einsendung dieses Anmeldeformulars verbindlich zum nächstmöglichen Termin an. Ich habe einen Dauerauftrag für den ÖLI-Mitgliedsbeitrag von mindestens 25 €/Monat auf das ÖLI-Konto BIC: BAWAATWW, IBAN: AT52 6000 0000 7842 0320 (Nr. 78420320, BLZ 60000, lautend auf Gessmann+Fuchsbauer, ÖLI-Vors+Kass.) eingerichtet. Eine Kündigung ist jederzeit möglich und wird mit Ende des laufenden Quartals wirksam.

Ich habe damit die folgende Versicherungsvariante gewählt:

Variante B1: Berufsrechtsschutz, LehrerInnen-Haftpflichtversicherung, Arbeitsgerichts-
                   rechtsschutz, Beratungsrechtsschutz und Sozialversicherungsrechtsschutz
Der Versicherungsschutz beginnt mit dem Quartal nach der ersten Mitgliedsbeitragszahlung per Dauerauftrag und endet durch schriftliche Kündigung. Die Versicherung greift nur in Angelegenheiten, die erst nach Gültigwerden der Versicherung geschahen. Die Versicherung deckt keine Privatklagen (wegen Ehrenbeleidigung, übler Nachrede, auf Unterlassung, .. .). Der Versicherungsschutz und die Mitgliedschaft erlischt automatisch, wenn die Mitgliedsbeitragszahlung nicht mehr erfolgt!
Datum:





Unterschrift:
